

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

ELŐFIZETESI ÁR:
Égész évre . . . 12 kor. Negyedévre . . . 3 kor.
Félévre . . . 6 kor. Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:
DR. TÜRRE ALADÁR
ügyvéd.

Hirdetéseket és nyilttéri közleményeket
a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők.
MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

A nemzeti munkapárt.

A választójog reformja, ahol csak hozzányultak, a politikai életet mindenütt erős hullámszóba hozta. Nemesak a különböző pártok között ütköztek mindenkor az ellentétes felfogások, hanem a nézetek eltérése egy azon pártok kebelében is mutatkozott. Olyan jelenség ez, mely a világ minden államában észlelhető és amely alól Magyarország sem kivétel.

A nemzeti munkapárt ma körülbelül kétszázötven tagból áll. Magában foglalja az ország intelligenciájának színét és virágát. A párt tagjai önálló gondolkodású férfiak, természetes tehát, hogy olyan nagy kérdésben, mint a választójog, a felfogásukat nem uniformizozhatják. Hiszen nincsen ez másképpen az ellenzéken sem. Avagy ki állíthatja, hogy az erdélyi magyarságért aggódó Bethlen István grófnak ugyanaz volna a választójogi felfogása, mint a pártja radikális elemének?

Ha a többségi párt harmadfélszáz tagjainak sorában a parlamenti reform megoldásának módzataira nézve árnyalati eltérések vannak, ugy ebből bizonyára nem az következik, hogy ennek a hatalmas pártnak most már fel kell bomlania, hanem az, hogy ezeket a felfogásbeli különbségeket át kell hidalni és olyan megoldást kell találni, melynek nyomában megnyugvás járjon. Ennek a megoldásnak létesítése a kormánynak hivatása és Lukács László esütörtöki nagy beszéde annak a bizonyítéka, hogy a kormány ezt a hivatását felismeri és az óhajtott célt elérni is képes lesz.

Arról, hogy a választójogi kampany a hatalmas többségi pártot felbomlással fenyegetné, vagy csak meg is gyöngíthetné, hála Istennek nem is lehet szó. A nemzeti munkapártnak szétmorzsolódása valóban katasztrofális jelentőségű is volna nemesak Magyarországra, de az egész monarchiára.

Nincs más párt, amely helyébe léphetne, amely biztos és szilárd támasza lehetne a kormányzásnak. A koalíciókkal való kormányzásból éppen elég volt az országnak. Ez a politikai alakulás teljesen és tökéletesen esődöt mondott. Nagy szerencse az, hogy ezeket a politikai igazságokat a nemzeti munkapárt tagjai tisztán látják és nagy politikai érdeme az Berzeviczy Albertnek, hogy ezt az igazságot olyan világosan és meggyőzően kifejtette. A választójogi kérdés igen fontos ugyan, de végre is az egész nemzeti életet nem abszorbeálja. A készülő törvény nem szól egy örökkévalóságra. Hiányai javíthatók lesznek. A többségi párt szétmorzsolódásának nyomán azonban olyan kaotikus viszonyok keletkeznek, melyek az országra helyrehozhatlan károkkal járnának.

A nemzeti munkapárt tenát fenn fog állani, mint a 67-es szabadelvű politika képviselője és a választójogi kampanyból megerő-

RÁCZITS ÉS CZVRKUSITS

fűszer- és csemegeüzlete Zombor, Szentgyörgy-tér 6. szám.

== A DÉLVIDÉK LEGNAGYOBB SZAKMABELI ÜZLETE! ==

Dus raktár, nagy választék a létező összes legfinomabb **csemegék, sajtok, olajok, rizsek és kávékban.** — Legfinomabb **hideg felvágottak, borok, pezsgők, likőrök, rumok, puncok, teák, magyar, angol és francia sütemények, összes ásványvizek.**

Festéküzletünkben állandóan raktáron: **lakkok, ecsetek, kencék, vegyi és földfestékek, padlóházak a legjobb minőségben, versenyküli áron.** 100-17

Arjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk.

sődve fog kikerülni, mert becsületesebben igyekezettel liberális, demokratikus és a nemzeti érdekeket megvédelmező reformot csinál.

A városok közéletének és a falusi termelők.

Hogy a városok milyen intézmények útján gondoskodjanak a lakosság élelmiszeréről, azt ezuttal nem fejtegetem, csupán annak a megállapítására szorítkozom, hogy ma már sem a városok vezetői, sem maga a közönség nem várhatja tétlenül az élelmiszeri viszonyok javulását, mert így a helyzet csak rosszabbodna és azok a bajok, amelyek miatt a városok lakói méltán zúgolódnak, a türethetlenségig fokozódnának. Céлом ezuttal azon irányelvek megállapítása s azon módok megjelölése, amelyek segítségével a mezőgazdasági termelők szövetezése a városi fogyasztók érdekeit is szolgálhatná. A termelőknek — nagyon természetes — szervezkedniük kell, mert másképp teljes lehetetlenség elérni azt, hogy a városi lakosság közvetlenül a termelőktől szerezzék be a szükségleteit. Ha a mostani szervezeti értékesítési viszonyok között sokkal nagyobb is volna az élelmiszer termelés, a városi piacokon még sem mutatkoznék semmiféle áresés, mert a spekuláció jól érti a módját annak, miképpen kell a termelőt és a fogyasztót kijátszani s minden hasznot magának megtartani. Ha azonban a városoknak is lesznek közéleti vállalatok, akkor a spekuláció szerepe az élelmiszerpiacon teljesen megszűnik, mert a termelők és a fogyasztók szervezetei egymással közvetlenül érintkezhetnek.

A drágaság elleni védekezésben a falu megelőzte a várost. Körülbelül 1500 községben szervezkedtek már a fogyasztók, még pedig sikerrel. Igen gyakran megtörténik, hogy a városi kirándulók ma már a falusi szervezetekben tesznek nagyobb bevásárlásokat. A városoknak tehát a falvak mutatták meg, miként kell a drágaság ellen védekezni. Ha pedig a heterogén városi fogyasztókkal bevásárló szervezeteket létesíteni nem lehet, maguk a városok keressék a termelői szervezetekkel való közvetlen kapcsolatot. A városok közreműködése, felügyelete mellett közéleti vállalatok szervezhetők s ezek gondoskodhatnak a piacok ellátásáról. Ezek azonban nem a részvényesek, hanem a fogyasztók érdekeit szolgálják.

Az élelmiszer kereskedők maguk is könnyebben összegyűjthetnék a szükséges terményeket, mert nem kell szendzárakat tartaniok az áru felkutatása céljából, miután a szervezeti értékesítő központokból mindig tájékozódást szerezhetnek a termelési helyekről és a vezetőket váró élelmiszer készletektől. Sőt a kisebb kereskedők is szervezkedhetnek, hogy a szükségletüket a falusi termelői szervezetektől rendelhessék meg. Hogy megteszik-e ezt a városi kiskereskedők? Nem tudom. De ha nem

teszik, akkor továbbra is rabszolgái maradnak a nagyobb vállalkozóknak.

A szervezeti értékesítő központok legsürgősebb feladata a már működő szervezetekben a termelő csoportokat szervezni, hogy egy-egy községben nagyobb mennyiségű élelmiszer termeltessek. De a termelést vaktában, minden előrejelzés nélkül fejleszteni nem lehet, mert akkor egyes cikkekben túlprodukciónak lehetünk kitéve. Bármennyire örömmel fogadják is ezt sokan, mert káros volna a gazdáknak, mégis vigyázni kell, hogy a termelés a keresletnek s az igényeknek megfelelő legyen. Ha a városok szervezve lesznek a lakosság ellátására, ha mielőbb megteremtik az élelmiszer beraktározásához szükséges nagyarányú intézményeket, akkor nem a külföld fogja elfogyasztani a magyar földön termelt legjobb falatokat, hanem a mostan leginkább panaszkodó városi fogyasztó. Ha azonban a városok úgy akarnak a panaszkodó fogyasztókon segíteni, hogy a közvetítők sokasága valahogy meg ne haragudjék, ha az élelmiszer szendzárak és közvetítőknek nagyobb befolyásuk lesz mint néhány millió városi fogyasztónak, akkor minden marad a régiben. Szidni fogják továbbra is a gazdákat, de a táplálkozás olcsóbb nem lesz, drágább azonban — könnyen lehet. Azt az erőt, amellyel némely városok a gazdák ellen küzdenek, fordítsák közéleti intézmények szervezésére, hogy az élelmiszerek egyenes és rövid úton jussanak a termelőtől a fogyasztóhoz. Szükség volna a mezőgazdasági postacsomag intézmény behozatalára is. Végeredményben is az a felfogásom, hogy a városi fogyasztók érdekében akkor teszünk legtöbbet, ha megvalósítjuk mindazokat a kívánásokat, amelyeknek a különböző gazdasági kongresszusok már annyiszor kifejezést adtak. Végre kell hajtani tehát teljes egészében mielőbb az agrárprogramot.

H I R E K.

Királyi kitüntetés. A hivatalos lap közli, hogy a király Kray István szegedi ítéltáblai elnöknek nyugdíjazása alkalmából az igazságszolgáltatás terén szerzett érdemei elismerésül a II. osztályú vaskoronarendet, Popovics Aurél zombori főügyész helyettesi címmel és jelleggel felruházott ügyésznek nyugdíjazása alkalmából, sok évi hű és buzgó szolgálata elismerésül a III. osztályú vaskoronarendet díjmentesen adományozta.

Kinevezés. Legifjabb kamjonkai Szemző István főispán az üresedésben lévő vármegyei főorvosi állásra dr. Sági Samu tb. helyettes főorvost Bács-Bodrog vármegye tisztifőorvosává nevezte ki.

Requiem. A zombori kaszinóegyesületi dalárda 25 éven át volt elnöke, Pribil Ernő halálának évfordulóján tegnap reggel 8 órakor a róm. kath. plébániatemplomban Csányi István lelkész által megtartott requiemem közreműködött s áldozott a megboldogult emlékének. A dalárda Engesser C-moll Requiemjét énekelte. Gyászszolozsmákat zengették Staudacher József és Jámor Béla. Az orgonakíséretet Tomcsányi Aladár egyesületi karnagy szolgálta.

Kinevezés. A földmivelségi miniszter Bács-Bodrog vármegye gazdasági felügyelőségének vezetőjévé Balku Gyulát, helyettesül pedig Illés Sándort nevezte ki.

A Bácsmegyei Agrártakarék-pénztár Barta Arnold udvari tanácsos, al-elnök elnöklésével közgyűlést tartott, melyen a megüresedett igazgatósági állásokat is betöltötték. Az igazgatóságba bevásárolták Szemző Gyula volt bajai főispánt és Scultéy Ferenc alispánt.

Kitüntetett szabadkai főállatorvos. A földmivelségi magyar miniszter előterjesztésére a király Rennecceder Lajos szabadkai főállatorvosnak az állategészségügyi felügyelői címet adományozta.

Halálozás. Egy szorgalmas és nehéz munkában eltöltött életet oltott ki a kérészetlen halál. Müller Béla nyug. tb. főszolgabíró, ki közel 40 évig szolgálta hűen és odaadóan a vármegyét s ki csak pár éve ment nyugalomba, hogy a nagy munka után pihenést élvezzen, folyó hó 14-én életének 60-ik évében jobblétre szenderült. Temetése folyó hó 15-én volt nagy részvét mellett. A család az alábbi gyászjelentést adta ki: Özv. Müller Béláné szül. Hruby Laura a maga, valamint az alulírott rokonai nevében is a legmélyebb fájdalomtól sújtva jelenti, hogy szeretett és felejthetetlen jó férje, illetve sógoruk, nagybátyjuk és rokon Müller Béla nyug. tb. főszolgabíró folyó évi február hó 14-én éjjel 1 órakor életének 60-ik évében rövid szenvedés és a halotti szentségek ajtatos felvétele után jobblétre szenderült. Felejthetetlen drága halottunk hült tetemét folyó hó 15-én délután fél 4 órakor fogjuk a Flórián-utca 25. számú gyászszobából a róm. kath. hitvallás szertartásai szerint a szent Rókus temetőbe örök nyugalomra helyezni. Lelke üdvéért az engesztelő szentmise-áldozat pedig folyó évi március hó 13-án délelőtt 9 órakor fog a helybeli róm. kath. plébániatemplomban a Mindenhatóknak bemutatni. Zombor, 1913. évi február hó 14-én. Legyen nyugalma esendes! Emléke áldott! Hruby Sándor és neje szül. Scherer Rozália, Hruby Paula, Hruby Kornélia és férje Reviczky Károly, sógorai illetve sógoronői. Dr. Hruby Gyula és Hruby Otmár, unokaöccsei.

Előléptetés. A belügyminiszter Pamlényi Gábort, az újvidéki határszéli rendőrkapitányság vezetőjét a VII. fizetési osztályba rendőrtanácsossá nevezte ki.

Negyvenéves szolgálati jubileum. Ingrund János, a 86. es. és kir. gyalogezred I. oszt. számvevő őrmestere, a koronás ezüstéremkereszt tulajdonosa, aki résztvett a boszniai háborúban, ünnepi születésnapjának 60-ik évfordulóját, katonai szolgálatának 40-éves jubileumát.

Aljegyzőválasztások. Szenttamáson Korenek Józsefet, Apatinban Speiser Jánost választották meg községi aljegyzőnek.

Pintér-est. Mint előre látható volt a tavalyi meleg est sikerének emléke ez idén is zsúfolt házzal fogja honorálni a kis művészgárda zombori kirándulását. Arra mutat az a jelenség, hogy a jegyek javarésze már elővételben a legnagyobb keresletnek örvend. Az elsőrangú családi műsor, mely csupa újdonságokból van összeállítva, sehol sem tévesztette el hatását, amint Kassa, Eger, Miskolc, Nagybecskerek stb. színházaiban történt, ahol még a zenekarokba is pótszékeltet kellett alkalmazni. Parlagi Kornélia szubrette-primadonna, aki tavaly is egy csapásra férfiközött a közönség szívéhez, szebbnél szebb újdonságokat énekel, ugyancsak ő személyesíti a női főszerepeket a színpadi apróságokban Pintér Imrével és Szemere Gyula szalonkomikussal. A mindenképpen sikeresnek ígérkező este jegyek Schön Adolf könyvkereskedő-cégnél kaphatók. A színházkedvelő közönség figyelmébe melegen ajánljuk Pintér művészetét.

Halálozások. Katzer Károly polgártársunk folyó hó 16-án életének 77-ik évében elhunyt. Temetése f. hó 18-án lesz. — Lachowicz Ilona folyó hó 15-én életének 7-ik évében jobblétre szenderült. Temetése folyó hó 16-án volt.

A péterrévei új izr. hitközség a közeljövőben rabbit választ magának. Ennek az állásnak a költségeit Péterrévei politikai község a legelőfelosztás idején közgyűlési határozattal magára vállalta.

Az elítelt felségsértő. A prizrendi eset idején Gruin György zentai gazdálkodó azon jámbor óhajának adott kifejezést az egyik ottani vendéglőben, hogy a magyar királlyal is úgy kellene elbánni, mint elbántak állítólag Prohászkaival. Gruin ezen jókívánságáért két es fél hónapi foghazzal jutalmazták meg Szegeden.

Rendőrségi hír. A zombori rendőrfőkapitány felhívja a város területén tartózkodó azon gépkocsis és motorkerékpár tulajdonosokat, kik még tényleges katonai szolgálatra (fegyvergyakorlatra) vannak kötelezve, hogy mála legkésőbb február hó 25-éig jelentsék be, hogy hajlandók-e fegyvergyakorlatukat saját automobiljukon, illetve kerékpárjukon teljesíteni? A jelentkezők szóbeli vagy írásbeli nyilatkozatukban bementani tartoznak a jármű nemét és teljesítő képességét, ezenkívül személyszállító gépkocsiknál azt is, hogy a rendelkezésre bocsájtandó sofőr a hadsereg tartalékába tartozik-e? A sofőrökért s a járművekért a felmerülő szállítási költségeket, valamint az előbbieket élelmezését a kincstár fedezi. A használat által bekövetkezett rongálásért naponta 30 korona terítették meg a gépkocsis s 6 korona a motoros kerékpárok tulajdonosának.

Eltévedt fiu. Bátor István 13 éves szabadkai fiu szülei feljelentést tettek a rendőrségen, hogy fiuk a napokban eltűnt hazulról s azóta nem is került elő.

Hirtelen halál. Csóvics Lázár nyug. szabadkai városi kézbesítő a harmadik körű katholicus kör egyik helyiségében hirtelen rosszul lett és nemsokára rá meghalt. Az orvos véleménye szerint szívszélhűdés érte.

Dunából kifogott holttest. A baja—báltaszéki híd őrzésére kirendelt katonák egy női hullat fogtak ki a Dunából. A hullán elegans ruha, fülében gyémánt függő volt. Személyazonosságát nem tudják megállapítani.

Gyilkos cselédleány. Baján Sztász Matild 14 éves cselédleány fát aprított az udvar kövezetén, amiért rászólt a háziasszony, Ay Ferencné, bajai állatorvos felesége. A kis cseléd ezért olyan dühbe jött, hogy a baltát a háziasszony fejéhez vágta, mely az állatorvosné fejét kettéhasította. Ayné élet-halál közt lebeg.

Izgatás az állam ellen. Raits Voin ósziváci lakos, az ottani szocialisták vezére, Glávsity Sebő borbélysegéddel szerb nyelvű röpiratokat osztatott széjjel a faluban, amelyek erős hangon izgattak a szerb lakosokat a magyar állam ellen. Kustján Mihály csendőrőrmester azonban nyomozásával hamarosan lefűléte őket, mintegy 106 példányt elkobozott és az izgatókat a zombori kir. ügyészségnek adta át.

Nem jó a százkoronás. Lukács Ferenc szabadkai földmives emberről, Halló Pál szabadkai lókupecről és egy százkoronásról szól ez a történet. A kocsmában ülve beszélgetett és borozgatott a két férfi, közben Lukács Ferenc belenyul a bugyellárisába és kivessz onnan egy vadonatúj százkoronás bankjegyet. Egy ideig nézegette s azután átadta Halló Pálnak, aki fontoskodó arccal bírálgatta s azután így szólt:

— Már én amondó vagyok, hogy ez a bankó hamis!

Erre a nyilatkozatra Lukács majd hanyat vágódott. Halló azzal kezdte vigasztalni, hogy mégis legjobb lenne egy szakértőhöz elvinni a bankót, az majd meg fogja mondani, hogy hamis-e a pénz vagy nem? Magához is vette a pénzt és bement a legközelebbi zsidóboltba. Ott szó nélkül fel is váltották. Lukács Ferenc egy jó darabig várt s azután megindult a hamis százkoronásnak a fölkeresésére s úgy déltájban meg is találta a lókupecet, aki az utolsó fillérig tudott a „hamis” százkoronáson. A kárvallott tehát a rendőrséggel együtt csakis azt állapíthatta meg, hogy nem a százkoronás, hanem a lókupec volt a hamis.

Lövöldöző fiu. Zentán Kocsis László a Royal-szálló udvarán egy pisztolyból lövöldözött. A járőr a pisztolyt és hét darab töltényt elkobozta, Kocsis Lászlót pedig feljelentette.

Lopás. Zentán Bruckner Gyula jelentette a csendőrségen, hogy a Tisza partján lerakott kockaszénből körülbelül 12 méter-mázsa hiányzik. A csendőrség a nyomozást rögtön megindította és sikerrel be is végezte. A szénét ugyanis Homolya Károly géplakatos hordatta el. A csendőrség Homolya Károlyt feljelentette.

Veszélyes gyermekcsiny. Szabadkán a központi elemi iskola harmadik osztályában két kis leány összevesztett és a haragos kis leány meggyújtotta a másik lelőgő hajzatát. Az eset tízperces szünetben történt, amikor már a tanítónő is meg akarta kezdeni az előadást. A leányok sikoltozva ugráltak fel, amikor látták, hogy az osztálytársuknak ég a haja. A tanítónő nem vesztette el nyugodtságát, egy téli kabátot kapott le a fogasról s leborította a leány égő fejét s így sikerült is elejét venni minden komolyabb bajnak.

Betörések Oszivácon. Oszivácon mintegy 2—3 hét óta 16 betöréssel lopás történt. A csendőrségnek sikerült a betörőket elfogni Acsanszky Kadován (18 éves), Pein Sándor (16 éves) és Raskavics Sándor (15 éves) suhancok személyében, akiket a csendőrség a zombori kir. ügyészségnek adott át. Az orgazdák ellen az eljárást megindították.

Lopás. Zentán Bene Péter, Bene János és Báló Mihálynak valaki a Vaitis-féle szérűskertben levő szalmáját, törekét és kukorica-szárát meglopta. A csendőrség a tettesben Kadvány Péter zentai lakost gyanúsítja s feljelentést is tett ellene a bíróságnál.

FENYVESI SAROLTA fűzőkészítő Bajáról február hó 26-án Zomborban lesz, kéri a hölgyközönséget, illetve mélyen tisztelt vevőit, kiknek kívánságára szívesen teszi tiszteletét, hogyha óhajtanak nála fűzőt rendelni, szíveskedjenek **bajai címére,** vagy **Hirth János** ur kereskedése **Zombor** (Kossuth-utca) és **Reffle Évi** divatüzlete **Zombor** (Kossuth-utca) címén vele tudatni. *—1

Vármegyei közgyűlés.

Bácsbodrog megye törvényhatósági bizottsága több sürgős ügy elintézésére céljából Zomborban, a megyei székházépület nagyszobájában február hó 25-ik napján s a szükséghez képest a következő napokon mindenkor délelőtt 9 órakor rendkívüli közgyűlést tart a következő tárgysorozattal:

1. A m. kir. belügyminiszter határozata a vármegyei alkalmazottak részére megállapított jutalomdíj tárgyában.

2. M. kir. kereskedésügyi miniszter leirata Ópalánka község hetivásár napjának athelyezése ügyében.

3. A vármegye alispánjának jelentése a megyei legtöbb adót fizetők 1913. évi névjegyzéke tárgyában.

4. Alispáni előterjesztés a baja—bezdáni törvényhatósági közút 31.750—38.593 klm. szakaszára vonatkozólag Roheim Károly és fiai zombori vállalkozó céggel kötött utépítési vállalati szerződésnek jóváhagyása tárgyában.

5. Alispáni előterjesztés a pincéd—verbászi törvényhatósági közút 0.00—6.440 és 7.226—21.086 klm. szakaszára vonatkozólag Roheim Károly és fiai zombori vállalkozó céggel kötött utépítési vállalati szerződésnek jóváhagyása tárgyában.

6. Vármegyei árvászek előterjesztése Kna-jacz Simonné elleni ügyben felmerült 8 kor. 20 fillérnek mikénti fedezése iránt.

7. Vármegyei árvászek előterjesztése Perle József ügyben felmerült 16 korona mikénti fedezése iránt.

8. Braun Soma és társai, továbbá Dallos György, Erdélyi István, Branovacski Dusan és Pányty György felelőse Zenta városnak az 1909. és 1910. évi államsegély végfelosztása tárgyában hozott határozata ellen.

9. Suber Endre felelőse Zenta városnak a megnevezett szolgálati idejének megállapítása tárgyában hozott határozata ellen.

10. Politzer Leó felelőse Zenta városnak Erdélyi István szolgálati idejének megállapítása tárgyában hozott határozata ellen.

11. Répás Rezső János felelőse Zenta városnak a megnevezett szolgálati idejének megállapítása tárgyában hozott határozata ellen.

12. Tóth István Mucsi felelőse Zenta városnak a megnevezett szolgálati idejének megállapítása tárgyában hozott határozata ellen.

13. Szépliget kendergyár felelőse, Wekerlefalva községnek a kendergyári szennyvíz levezetése érdemében hozott határozata ellen.

14. Petrovitsné Bukalovits Anna felelőse, Ópalánka községnek, az óvoda helyiségek fűtésére szükséges tüzelőanyag mennyiségének megállapítása érdemében hozott határozata ellen.

15. Panin Mladen felelőse, Bacsstóvros községnek az adandó segélymértve érdemében hozott határozata ellen.

16. Szlavik István és társa felelőse Madaras községnek az iratok fizetéselemelést megtagadó határozata ellen.

17. Endrasser Antalné felelőse Derye községnek az óvónő fizetéselemelést megtagadó határozata ellen.

18. Legifj. Drach János és társai felelőse Paripás községnek a marhaállásra hajtott jóság után szamitandó legelődíj tárgyában hozott határozata ellen.

19. Demeter Imre és társainak felelőse Pincéd községnek a rendőrök fizetéselemelést megtagadó határozata ellen.

20. Derye, Lihomos, Bacsordas, Bacsujfalu és Pincéd határozatai a rendőrfelügyelő fizetésrendezése tárgyában és Csala Janosnak az utóbbi három község határozata elleni felelőse.

21. Hozsa Antal felelőse Bácsfeketehegy községnek a rendőrség fizetéselemelést megtagadó határozata ellen.

22. Brenner Katalin és t. felelőse a babak látogatási díj megállapítása tárgyában Sztapár község által hozott határozata ellen.

23. Weisz Miklós felelőse Apatin községnek a kéményseprői átalány tárgyában hozott határozata ellen.

24. Vincze Imre és társai felelőse Bácskossuthfalva községnek a rendőrség fizetéselemelést megtagadó határozat ellen.

25. Tyrilov Mi-ana felelőse Sztapár községnek az óvónői fizetéselemelés tárgyában hozott határozata ellen.

26. Gáspár Dezsőné felelőse Csantavér községnek az óvónő fizetéselemelést megtagadó határozata ellen.

27. Özv. Belovay Mihályné felelőse Zenta r. t. városnak özv. Belovay Mihályné özvegyi ellátás kiegészítés iránti kérelme felett hozott határozata ellen.

28. Kuthy Lajosné felelőse Zenta r. t. városnak a polgári leányiskola részére harmonium beszerzése tárgyában hozott határozata ellen.

29. Schlick Nicholson gépgyár részv. társ. felelőse Zenta r. t. városnak a közvágóhid feltülvizsgálati jegyzőkönyve ügyében hozott határozata ellen.

30. Kovacsévits Szimó és társai felelőse Ada községnek községi takarékpénztár létesítése tárgyában hozott határozata ellen.

31. Bernhardt Ferenc felelőse Bacs földvár községnek az Aczél féle tanítói lakás miatt megindított per tárgyában hozott határozata ellen.

32. A zentai ipartestület felelőse Zenta városnak országos vásár engedélyezése tárgyában hozott határozata ellen.

33. Szellakov Istvánné felelőse Órszállás községnek Szellakov Istvánné segélyezése tárgyában hozott határozata ellen.

34. Schopper József felelőse Küllöd községnek a községi rendőrség drágasági pótleka tárgyában hozott határozata ellen.

35. Mihályi Sándor felelőse Magyar-kanizsa városának az erdővetel tárgyában hozott határozata ellen.

36. Özv. dr. Roxer Gyulané felelőse Magyar-kanizsa városának kegydíj folyosításának megtagadása tárgyában hozott határozata ellen.

37. A magyarkanizsai gör. kel. szerb egyházközség felelőse Magyar-kanizsa városának a gör. kel. szerb tanító javadalmazása tárgyában hozott határozata ellen.

38. Milla Imre lelkész felebbezése Katy községnek földadományozás megtagadása tárgyában hozott határozata ellen.
39. Damjanov Milan és fia felebbezése Tündéres községnek az előjárók fizetése tárgyában hozott határozata ellen.
40. Rudics Mikó felebbezése Csurog községnek Sáponya Rada gyermekeinek eltartása tárgyában hozott határozata ellen.
41. Kekity József és társai felebbezése Csurog községnek a községháza építését elhatározó határozata ellen.
42. Nikolits Endre felebbezése Zsablya községnek a községháza építése tárgyában hozott határozata ellen.
43. Nikolits Endre felebbezése Zsablya községnek a Jegricska ér ármentesítése tárgyában hozott határozata ellen.
44. Zsablya község határozata a második orvosi állás szervezése tárgyában.
45. Bacsóváros község határozata Akkermann Gusztávnak adandó segély tárgyában.
46. Opalánka község határozata a szegény- és könyvtári alapok hozzájárulásának megszüntetése tárgyában.
47. Opalánka község határozata az adóösszeíró bizottsági tagok kiküldése és napi díjaik megállapítása tárgyában.
48. Palánka község határozata a vásári helypénzeszedési jegy bérösszege egyrészenek elengedése tárgyában.
49. Dunabölkény község határozata Ripszám Pal segédjegyző jutalmazása tárgyában.
50. Bacsóváros község határozata Keller Marton h. segédjegyző személyi pótléka tárgyában.
51. Bacsóváros község határozata dr. Gerich Ferencné postamesternek tiszteletdíja tárgyában.
52. Opalánka község határozata az anyakönyvi díjak hovatfordítása tárgyában.
53. Dunabölkény község határozata Milbli Pál és társai földbérletének leírása tárgyában.
54. Opalánka község határozata a községi szegények segélyezése tárgyában.
55. Parrag község határozata napidíjainak felemelése tárgyában.
56. Bacsujlak község határozata a községi előjárók napidíjainak megállapítása tárgyában.
57. Bacsujlak község határozata Fischer Antal tanító kertilletménye tárgyában.
58. Boróc község határozata a gör. kel. szerb iskola kibővítése tárgyában.
59. Dunacséb község határozata az anyakönyvi díjaknak hovatfordítása tárgyában.
60. Dunacséb község határozata a közpénztári 1912. évi maradványnak hovatfordítása tárgyában.
61. Paripás határozata kisk. Marx András tartásdíja tárgyában.
62. Bacs határozata világító lámpák beszerzése tárgyában.
63. Szentfülöp határozata Milla Adám községi pénztárnok jutalmazása tárgyában.
64. Szentfülöp határozata anyakönyvi díjak hovatfordítása tárgyában.
65. Szilberek határozata a községi végrehajtó szabadsága tárgyában.
66. Szilberek határozata a községi tanítók drágasági pótléka tárgyában.
67. Paripás határozata néh. Marx János árvainak segélyezése tárgyában.
68. Derye határozata anyakönyvi díjak hovatfordítása tárgyában.
69. Bacsujfalu határozata járdaépítési szabályrendelet alkotása tárgyában.
70. Vajszka határozata anyagödrök kibaszálása tárgyában.
71. Paripás határozata Szalay József jegyző pótléka leírása tárgyában.
72. Szilberek határozata a községi végrehajtó drágasági pótléka tárgyában.
73. Bacs határozata a r. kath. templom javítása körül felmerült kézi és igás nap szám költségei tárgyában.
74. Vajszka Bogyán határozata kiségitő munkaerő alkalmazása tárgyában.
75. Katymár határozata az utcaszabályozás foganatosításának megtagadása tárgyában.
76. Hódság határozata Vogl Márton kegydíja tárgyában.
77. Hódság határozata a kéményseprő díjainak felemelése tárgyában.
78. Paripás határozata az előfogatos pótléka tárgyában.
79. Hódság határozata a nagyvendéglő előtti terület kikövezése tárgyában.
80. Bogyán határozata a tanítói földek ármentesítési költségeinek fedezése tárgyában.
81. Vajszka határozata a pénztárnokok fizetése tárgyában.
82. Vajszka határozata a kisbírók fizetése tárgyában.
83. Bogyán határozata rendőrök jutalmazása tárgyában.
84. Liliomos határozata ingatlan vétele tárgyában.
85. Bajmok határozata irnoki állás szervezése tárgyában.
86. Kishegyes község határozata utca nyitáshoz szükséges ingatlan vétel tárgyában.
87. Kishegyes község határozata Abrabám Mihály drágasági pótléka tárgyában.
88. Csantavér község határozata a tanítók irodai szükségletének megváltása tárgyában.
89. Csantavér határozata jegyzői lak céljaira szükséges házvétel és átalakítási munkálatok tárgyában.
90. Szond község határozata ifjúsági könyvtár segélyezése tárgyában.
91. Csantavér határozata a törvény és rendeletek tára gyűjteményének megrendelése tárgyában.
92. Szilágyi határozata az ármentesítési költségek fedezése tárgyában.
93. Sztapár határozata orvosi lakvétele tárgyában.
94. Apatin határozata egy irnoki állás szervezése tárgyában.
95. Paesér határozata a behajthatlan adók leírása tárgyában.
96. Bacsóssuthfalva határozata a piactér és vasúti gyalogjáró kiépítése tárgyában.
97. Topolya határozata a szőlőföldek felmérése tárgyában.
98. Bacsóssuthfalva határozata az 1912. évi anyakönyvi díjak hovatfordítása tárgyában.
99. Bacsóssuthfalva határozata vasúti állomáshoz vezető gyalogjáró kiépítése tárgyában.
100. Szond határozata az 1912. évi anyakönyvi díjak hovatfordítása tárgyában.
101. Szond határozata a községi alkalmazottak jutalmazása tárgyában.
102. Szond határozata a községi segédjegyző fizetésrendezése tárgyában.
103. Doros ló határozata a gazdasági iskola tanítójának tiszteletdíja tárgyában.
104. Tündéres és Mozsor községek határozatai a tervezett tündéres—zsabiyai h. é. vasút céljaira szükséges községi területeknek átengedése tárgyában.
105. Csátalja határozata a vasút céljaira megszavazott hozzájárulásnak kölcsön után leendő fedezése tárgyában.
106. Bereg község határozata az utcák és térek járdával leendő ellátása és a főutcának petroleum lámpákkal való kivilágítása tárgyában.
107. Béreg község határozata Drégely Antal községi jegyző személyi pótléka tárgyában.
108. Regőce község határozata az iskolák separtetése tárgyában.
109. Regőce község határozata a párbér-váltság tárgyában.
110. Veprőd község határozata egy kiségitő díjnak alkalmazása tárgyában.
111. Veprőd község határozata a községi pénztárnok személyi pótléka tárgyában.
112. Kiskér község határozata a csapadékvizek levezetése tárgyában.
113. Bácskerekhatúr község határozata községi pénzek kikölesönzése tárgyában.
114. Zenta r. t. város határozata a vágóhídi pótlékok tárgyában.
115. Zenta r. t. város határozata a községi népiskolák államosítása tárgyában.
116. Zenta r. t. város határozata a téglajárda költségeinek fedezése tárgyában.
117. Zenta r. t. város határozata néhai Belovay Mihály fizetési előleg hátraléka törlése tárgyában.
118. Zenta r. t. város határozata Bajusz Katalin gyógydíja törlése tárgyában.
119. Zenta r. t. város határozata a mákosi töltés építési költségei tárgyában.
120. Zenta r. t. város határozata Biró Janos hátraléka törlése tárgyában.
121. Zenta r. t. város határozata rövid lejáratú kölcsönök felvétele és visszafizetése tárgyában.
122. Zenta r. t. város határozata néhai dr. Lovász Andor utielőlege törlése tárgyában.
123. Zenta r. t. város határozata a gazdasági munkaházak potutófeldlvizsgálata jóvábagyása tárgyában.
124. Zenta r. t. város határozata az erdőirtás céljaira szükséges 25 illetve 50,000 koronás függőkölcsön felvétele tárgyában.
125. Ada község határozata Gácsér Béla tanító fizetési előlege tárgyában.
126. Martonos község határozata az előfogatosi vállalat biztosítása tárgyában.
127. Mohol község határozata az előfogatosok drágasági pótléka tárgyában.
128. Obecs község határozata partéri állás szervezése tárgyában.
129. Péterre község határozata Berényi László segédjegyző személyi pótléka tárgyában.
130. Péterre község határozata Molnár Magyar Berta és két zárdabeli óvónő drágasági pótléka tárgyában.
131. Péterre község határozata Molnár Magyar Berta óvónő dajkatartási díjának felemelése tárgyában.
132. Péterre község határozata a két róm. kath. káplán tiszteletdíjának felemelése tárgyában.
133. Péterre község határozata villamos lámpák felállítása tárgyában.
134. Bezdán község határozata állatfelhajtások a betevásároknak való engedélyezése tárgyában.
135. Miltics község határozata hasonló tárgyában.
136. Szilberek község határozata hasonló tárgyában.
137. Tiszakálmánfalva község határozata országos vásárnapjainak megváltoztatása tárgyában.
138. Boldogasszonyfalva község határozata két országos vásár engedélyezése tárgyában.
139. Szeghegy község határozata helypénzeszedési szabályrendelet alkotása tárgyában.
140. Ószivác község határozata a jegyzői lak újraépítése és a szükséges költségek mikénti fedezése tárgyában.
141. Ósív község határozata az előfogatosokkal kötött szerződés jóvábagyása tárgyában.
142. Ósív község határozata a rendőrök fizetésének felemelése tárgyában.
143. Ósív község határozata Bolmek Ágoston fizetés felemelése tárgyában.
144. Ósív község határozata Nedics Tosa segélyezése tárgyában.
145. Okér község határozata az üresedésben levő esküdti állás után fenmaradó összegnek kiutalása tárgyában.
146. Petróc község határozata a II. od. segédjegyzői állás fizetésének felemelése tárgyában.
147. Tiszakálmánfalva község határozata a fogyasztási adókezelési jutalék tárgyában.
148. Tiszakálmánfalva község határozata a tehénpásztorok drágasági pótléka tárgyában.
149. Ujfutak község határozata Santa József és Galamb Ferenc jutalmazása tárgyában.
150. Gádor község határozata községi népkönyvtár létesítése tárgyában.
151. Gádor község határozata a községi rendőrség drágasági pótléka tárgyában.
152. Orszállás község határozata Kehel István községi irnok fizetés felemelése tárgyában.
153. Nemesmiltics község határozata az izr. hitközség segélyezése tárgyában.
154. Ószivác község határozata a közs. kisbírók ruhaátalánya és egy közös használatra szolgáló köpeny beszerzése tárgyában.
155. Ószivác község határozata a községi rendőrség természetbeni ruhaátalányának készpénzben való megváltása tárgyában.
156. Kerény község határozata egy új (harmadik) kisbírói állás szervezése tárgyában.
157. Kerény község határozata a fogyasztási adóellenőrök fizetésének felemelése tárgyában.

158. Kerény község határozata az anyakönyvi díjak bivaforodítása tárgyában.
 159. Kerény község határozata a kántorlak építésére vonatkozó költségen felvétele tárgyában.
 160. Körtés község határozata a községi kishíró fizetésemelési kérelme tárgyában.
 161. Kúllód község határozata az anyakönyvi díjak bivaforodítása tárgyában.
 162. Gádor község határozata a községi irodai alkalmazottak drágasági pótléka tárgyában.
 163. Gádor község határozata Roka Károly kéményseprő járandóságának fedemelése tárgyában.
 164. Magyarkanizsa város határozata a Magyarkanizsai Ifjúsági Egyesület segélyezése tárgyában.
 165. Magyarkanizsa város határozata a rendőrségi lövistálló építése tárgyában.
 166. Dunagárdony község határozata a vagóhid felállításának elhalasztása tárgyában.
 167. Felsőkábol község határozata Szűcs Gyula rendőrfelügyelő fiaatalánya tárgyában.
 168. Felsőkábol község határozata a gör. kel. szerb egyházközség segélyezése tárgyában.
 169. Felsőkábol község határozata a rendőrség fizetésemelése tárgyában.
 170. Felsőkábol község határozata a kishírók fizetésemelése tárgyában.
 171. Felsőkábol község határozata Milla Imre hitoktató tiszteletdíja tárgyában.
 172. Felsőkábol község határozata Nésin Zsivan tanulmányi segélye tárgyában.
 173. Felsőkábol község határozata Marcikits Miklós gyógysegélye tárgyában.
 174. Felsőkábol község határozata Stéjin Gyóka segélye tárgyában.
 175. Felsőkábol község határozata Marinkov Gerzely gyógyköltsege tárgyában.
 176. Felsőkábol község határozata a kutmester fizetésemelése tárgyában.
 177. Felsőkábol község határozata a gör. kel. szerb egyházközség segélyezése tárgyában.
 178. Káty község határozata iskolai butorok beszerzése tárgyában.
 179. Káty község határozata az „Augusta” szanatórium segélyezése tárgyában.
 180. Káty község határozata az utadóhátralék megváltása tárgyában.
 181. Káty község határozata dr. Barakkó Gábor orvos személyi pótléka tárgyában.
 182. Káty község határozata iskolaszolgái állás szervezése tárgyában.
 183. Mozsor község határozata házbhelyek adományozása tárgyában.
 184. Mozsor község határozata Zsivánov Zsárko házbhelyadományozása tárgyában.
 185. Mozsor község határozata Jovánovics Jovan és társa házbhelyadományozása tárgyában.
 186. Sajkásszentiván község határozata a 20 titeres iskola hozzájárulási összeg megváltása tárgyában.
 187. Sajkásszentiván község határozata Anny Nuya állandó segélye tárgyában.
 188. Sajkásszentiván község határozata Viola János segélyének emelése tárgyában.
 189. Sajkásszentiván község határozata a helyettes jegyző fizetésemelése tárgyában.
 190. Sajkásszentiván község határozata a telekkönyvek kiigazítása tárgyában.
 191. Sajkásszentiván község határozata Rancinger András aljegyző fizetéselőlege tárgyában.
 192. Tizsakálmánfalva község határozata Balog Lajos segédjegyző tiszteletdíja tárgyában.
 193. Tizsakálmánfalva község határozata a református egyházközség segélyezése tárgyában.
 194. Tizsakálmánfalva község határozata a földkiemeléshez szükséges terület kijelölése tárgyában.
 195. Tittel község határozata Mészáros Illés piacberlő bérelongedése tárgyában.
 196. Tittel község határozata a községi óvoda használati jogának átengedése tárgyában.
 197. Tündéres község határozata a mélykutak furatási többlet költségeinek fedezése tárgyában.

198. Boldogasszonyfalva község határozata a szegény tanulótelek felruházása tárgyában.
 199. Boldogasszonyfalva község határozata a községi orvos fuvarátalánya tárgyában.
 200. Csurog község határozata kedvezményes földberletek kiosztása tárgyában.
 201. Csurog község határozata az ág. ev. egyházközség segélyezése tárgyában.
 202. Boldogasszonyfalva község határozata Vukov Jakab jegyző személyi pótléka tárgyában.
 203. Boldogasszonyfalva község határozata a községi kertész fizetésemelése tárgyában.
 204. Boldogasszonyfalva község határozata járványkórház felépítése tárgyában.
 205. Csurog község határozata a körállatorvos drágasági pótléka tárgyában.
 206. Sajkásszentiván község határozata a kézi napszám arának megváltása tárgyában.
 207. Zsablya község határozata Jakob Lajos segédjegyző fizetésemelése tárgyában.
 208. Zsablya község határozata a községi alkalmazottak betegségesetén leendő biztosítása tárgyában.
 209. Zsablya község határozata Placskits Zsófia tanulmányi segélye tárgyában.
 210. A titeli rétkelző bizottság határozata Ráicsencs Peter volt ispán segélye tárgyában.
 211. A titeli rétkelző bizottság határozata dr. Jankovits Pál ügyvéd tiszteletdíja tárgyában.
 212. Hódvág község határozata hulláégető kemence építése tárgyában.
 213. Martonos község határozata állatorvosnál kö. ott. gyezség határozata tárgyában.
 214. Kisker község határozata teftülvizsgálati szabályrendelet tárgyában.
 215. Boldogasszonyfalva község határozata alkalmazottainak betegség esetére fizetésüknek 20 heten át való folyosítása tárgyában.
 216. Zsablya község határozata az anyakönyvi helyettesi teendők kiáltali ellátása tárgyában.
 217. Frank S. és Társa eszéki cégnek mint varmegyei vállalkozónak kérvénye az apatini — sztapári törvényhatósági közut 10 334—16 740 klm. szakaszán az általa teljesítendő építési munkálatok végrehajtására nézve szerződésileg megálapított bataridőnek meghosszabbítás iránt.
 218. Ozer község kérvénye a gyalogjáró hid építési költségeiből való hozzájárulás iránt.
 219. Pótz Antal vm. közg. gyakornok kérvénye 6 levi szabadságdíj engedélyezése iránt.
 220. Dima Marton kunbajai lakos segély iránti kérelme.
 221. Király Mihály Andras péterrévei lakos segélyiránti kérelme.
 222. Temerin Iső, Palona, Boldogasszonyfalva, Kishegyész községek 1912 évi pót, Csávoly, Kishegyész, Zenta város 1913. évi rendes és Bácsfeketehegy 1913. évi pót költségvetései.
 223. Bacsalmás 1908., Vajszka 1911., Ujpalanka 1910., Bacsalmás 1909., Bacsalmás 1907., Szentflőlő és Tisztaistvánfalva 1911. évi közpöntari, Zenta 1911. évi kórházalap, Zenta 1911. évi nyugdíjalap és Zenta 1911. évi borítal- és huszfogyasztási adó számadásai.
 224. Schäffer Ozer Anna, Dallos Istvánné szül. Gazdag Anna, Kurcz Nadieh Julianna, Weiner Hinterseher Katalin és Rumpf Geier Katalin szülésznök okleveleiknek meghirdetése.
 225. Vatek Imre állatorvosi oklevelének meghirdetése.

HIRDETÉSEK.

Lakás kiadó.

Apatini-ut (Thököly-u.

10 sz.) alatt 3 szobás

lakás folyó évi május

hó 1-től bérbeadó.

nyugyanott egy zongora eladó.

Gépész

fiatal nős, ki motorok és gőzgépek kezelésében kiváló szakember, állást keres. Szives megkeresések Gépész F. F. jelige alatt Apatin, Sörház-utca 101.sz. küldendő.

28767/1912. tan. szám.

Versenytagyalási hirdetmény.

Szabadka szab. kir. város tanácsának 28767/1912. számú határozata alapján közhírré teszem, hogy a szabadkai Egressy-utcában lévő volt Manojlovits-féle telken építendő kétemeletes városi bérpalota építésének vállalat útján leendő biztosítása céljából zárt ajánlati versenytagyalás tartatik.

A munkálatok a következők:

- I. Föld, kőmives és elhelyező munka,
- II. Ács munka,
- III. Tetőfedő munka,
- IV. Bádogos munka,
- V. Kőfaragó munka,
- VI. Burkoló munka,
- VII. Asztalos, lakatos, mázoló és üveges munka,
- VIII. Lift szállítási munka,
- IX. Redőnyök,
- X. Szobrász munka,
- XI. Kályhák és tűzhelyek,
- XII. Szobafestő munka,
- XIII. Vas munka,
- XIV. Villamos világítás, csengő és villámbárító,
- XV. Vizvezeték, csatornázás és légszeszvezeték,
- XVI. Központi fűtés.

Ajánlatok tehetők az egész munkára, vagy egyes munkanemekre külön-külön is.

A kellően felbelyegzett zárt ajánlatok **1913. évi március hó 10. napjának d. e. 9 órájáig** Szabadka szab. kir. város tanács iktatójában nyujtandók be.

A bantpénz, amelynek nagysága az ajánlat végösszegének 5%-a, a városi házipöntárban 1913. évi március hó 8-án d. e. 10 óráig teendő le.

Ajánlat és ajánlati költségvetés csakis az eredeti űrlapokon állitható ki.

A munkára vonatkozó összes felteletek, ajánlati mintaköltségvetési űrlapok és az összes tervek megtekinthetők és megszerezhetők a hivatalos órák alatt a városi mérnöki hivatalban és a tervezőnél Vadász Pál szabadkai építész mérnök irodájában, ahol teljes és részletes munkaterv példányok is kaphatók.

Szabadka, 1913. évi február hó 5-én.

Dr. BIRÓ KÁROLY s. k.,
 városi tanácsos, polgármester.

Meghívó.

A Zombori Népbank bejegyzett takarékos és hitelszövetkezet felszámolásban t. c. részletesi tisztelettel meghívotnak a **folyó évi február hó 22-én szombaton délután 3 órakor** a gör. kel. szerb egyház termében tartandó közgyűlésre.

Napirend:

1. Közgyűlési elnök választása.
 2. Két részletes megválasztása a jegyzőkönyv hitelesítésére.
 3. A felszámoló bizottság jelentése, hogy az összes részletek ki vannak fizetve.
 4. A zombori kereskedelmi és iparbank felszámolásban per kiegyezése folytán beszüntetése.
 5. Rumenyák Mária elleni per eredménytelenségről bejelentése.
 6. A Zombor szab. kir. városnál adóttöbblet visszatérítésről jelentése és esetleg ez összeg cedálása tárgyában.
- Zombor, 1913. február hó 15-én.

Dr. Bikár Nenád,
a felszámoló bizottság elnöke.

Baján 70 éve fennállott jóforgalmu **sirkőüzletnek** helyisége a lakással együtt elköltözés miatt azonnal kiadó. Bővebb értesítést ad **Schwartz József Baja Péter-Pál-utca 12. (Sugovica-part, Schwalm-ház.)**

158/1913. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a warndorfi es. kir. járás-bíróság 1912. évi C. III. 569. számú végzése következtében dr. Guttmann Zsigmond zombori ügyvéd által képviselt H. Heinrich Schönberger javára 396 korona 48 fillér s járulékaik erejéig 1913. évi január hó 14-én fogatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1149 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: posztó és ruina nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás-bíróság 1913. évi V. 48/2. sz. végzése folytán 396 kor. 48 fill. tőkekövetelés, ennek 1912. évi október hó 1-ő nappjától járó 6% kamatai es eddig összesen 76 kor. 04 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig Zomborban Trefort utca leendő eszközlésére 1913. évi február hó 27-ik napjának délutáni 3¹/₂ órája határidőül kitzetnek és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1913. évi február hó 5. én.

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó.

939/1913.

Pályázati hirdetmény.

A lemondás folytán megüresedett Kiszács községi segédjegyzői állásra **1913. évi március hó 20-iki** határidővel pályázatot hirdetek és felhívom a pályázni szándékozokat, hogy kellőleg felszerelt pályázati kérvényüket a megjelölt határidőig annál is inkább nyujtsák be hivatalomhoz, mert a később beérkezőket figyelembe venni nem fogom.

A fizetés állami kiegészítéssel 1000 korona; a lakáspénz megállapítása tárgyalás alatt.

A tót vagy szerb nyelvet bírók előnyben részesülnek.

Ujvidék, 1913. február hó 11-én.

TRENKA,
szolgabíró.

3-1

13226/tkvi 1912. szám.

Arverési hirdetmény.

A zombori királyi törvényszék, mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Plesz Anna végrehajtónak Hartmann Péter végrehajtást szenvedett elleni 320 korona tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék és a zombori kir. járásbíróság területén lévő, Oszivác község határában tekvő, az osziváci 1998. sz. betétben A I 1-2. sor, 787., 788. hrsz. 237. ö. i. sz. Hartmann Péter (nős Neumüller Zsófiával) tulajdonú bejegyzett ingatlanra 828 korona kikültási árban az árverést elrendelte.

Az 1913. évi március hó 4. napján délelőtti 10 órakor Oszivác községbáznánál megtartandó nyilvános árverésen ezen ingatlan az árverési hirdetményben megállapított kikültási ár $\frac{2}{3}$ -ánál alacsonyabb áron el nem adható.

Ha a kikültási ár fokozatos leszállítása következtében a legalacsonyabb árt elérő ígért nem tétel, a kiküldött az árverést felfüggeszti.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 %-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvénycikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Az, aki az ingatlanért a kikültási árnál magasabb ígértet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikültási ár % a szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi % áig kiegészíteni. Ha ennek a kötelezettségének eleget nem tesz, ígéréte figyelmen kívül marad, és a haladéktalanul folytatandó árverésen többé részt nem vehet.

A kincstár, mint árverelő, bánatpénzt letenni nem köteles. Nem kötelesek bánatpénzt letenni az 1889. XXX. t. c. 10. §-ának második bekezdése alapján adómentes záloglevelek kibocsátására jogosított és Budapesten székelő részvénytársaságok és szövetkezetek, valamint az 1893. XXIII. t. c. alapján alakult központi hitelszövetkezet, a javukra zálogjoggal megterhelt ingatlan elárverezésénél. Abban az esetben, amelyben az árverelő a törvény értelmében a bánatpénzt elveszti, a bánatpénz letétele alól fölmentett árverelő a telekkönyvi hatóság felhívásának kézhezvételétől nyolc nap alatt a bánatpénznek megfelelő összeget bírói letétbe helyezni köteles. — Zomborban, 1913. évi december hó 24. én. — **Villy s. k.**, kir. törvényszéki jegyző.

A kiadvány hitelűl:

Weber,
telekkönyvvezető.

129. szám 1913

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori kir. járásbíróság 1909. évi V. 1137. számú végzése következtében dr. Preszler Jenő budapesti ügyvéd által képviselt Kelemen D. s. t. javára 144 korona 72 fillér s járulékaik erejéig 1911. évi január hó 13-án fogatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1100 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: különféle butorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás-bíróság 1913. évi V. 60/2. sz. végzése folytán 69 kor. 54 fill. tőkekövetelés erejéig Zomborban adós lakásán leendő eszközlésére 1913. évi február hó 27. napjának d. u. 4¹/₂ órája határidőül kitzetnek és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1913. évi február hó 4-én.

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó.

4689/kig. 1912. számhoz.

Pályázati hirdetmény.

A Bács-Bodrog vármegye palánkai járásának Bácsstóváros nagyközségében ujonnan rendszeresített községi irnoki állásra hirdetett előző pályázatra alkalmas pályázó nem jelentkezővén, ezen állásra újabb pályázatot hirdetek.

Felhívom a pályázni óhajtokat, hogy a képzettségüket és eddigi működésüket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket **folyó évi március hó 15-éig** hivatalomhoz annál is inkább nyujtsák be, mert a később beérkezett kérvényeket nem veszem figyelembe.

Ezen állás javadalma: évi 900 korona fizetés.

A választás határidejét később fogom kitzütni.

Palánkán, 1913. február hó 14-én.

Dr. RITTER,
szolgabíró.

239. szám 1913

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a wieni es. kir. járásbíróság 1912. évi C. XI. 2351. számú végzése következtében Hivatalból képviselt Handels es Compté Gesellschaft javára 575 korona s járulékaik erejéig 1913. évi január hó 17-én fogatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1050 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: különféle cipők nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás-bíróság 1913. évi V. 24/2. sz. végzése folytán 575 korona tőkekövetelés, ennek 6% kamatai es eddig összesen 60 kor. 40 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig Zomborban Petőfi-ut leendő eszközlésére 1913. évi március hó 3-ik napjának délelőtti 12 órája határidőül kitzetnek és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1913. évi február hó 5-én.

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó.

ROMLOTT**(DEFECT) TENGERT****veszünk minden mennyiséget, megfelelő legjobb árban.** 6-5**Mintázott ajánlatot kér:****ÁLDOR A. és TÁRSA cég****Képv. GOMBOS MÓR Zombor.****Hirdetmény.**

Alulírott gazdaságában eladó mintegy 24000 darab egyenes növésű, kifogástalan I-ső osztályu 3-5 éves

akácfa

sorfának határok megjelölésére, szárnyasok és vadak óvására alkalmas ligetek és tanya körüli remisek létesítésére.

Kaphatók már most tavaszi ültetésre. A fák ára 40-50 fillér darabja az ujverbázi vasuti állomásra szállítva.

Överbász, 1913. február hava.

KISS GYULA,

överbázi jegyző.

1424/tkvi 1913. szám.

Árverési hirdetmény.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Knézy Mihály (Marcikó) végrehajtatónak Kiss Lajos és kisk. Kiss Mihály végrehajtást szenvedett elleni 660 korona tökekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék és a zombori kir. járásbíróság területén lévő, Nemesmilitics község határában fekvő, a nemesmiliticsi 154. sz. betétben A. I. 1-2. sorsz. 1186, 1887. hrsz 35 ö. i. sz. Kiss Lajos és kiskoru Kiss Mihály tulajdonául bejegyzett ingatlanra 812 korona kikiáltási árban az árverést elrendelte.

Az 1913. évi április hó 23-ik napján délelőtti 10 órakor Nemesmilitics község házában megartandó nyilvános árverésen ezen ingatlan az árverési hirdetményben megállapított kikiáltási ár $\frac{2}{3}$ ánál alacsonyabb áron el nem adható.

Ha a kikiáltási ár fokozatos leszállítása következtében a legalacsonyabb art elérő ígért nem tétetik, a kiküldött az árverést felüggeszti.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 %-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvényeikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígértet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár %-a szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi % áig kiegészíteni. Ha ennek a kötelezettségének eleget nem tesz, ígéréte figyelmen kívül marad és az árverésben, melyet haladéktalanul folytatni kell, többé részt nem vehet.

A kincstár, mint árverelő, bánatpénzt letenni nem köteles. Nem kötelesek bánatpénzt letenni az 1889 XXX. t. c. 10. §-ának második bekezdése alapján adómentes záloglevelek kibocsátására jogosított és Budapesten székelő részvénytársaságok és szövetkezetek, valamint az 1893. XXIII. t. c. alapján alakult központi hitelszövetkezet, a javukra zálogjoggal megterhelte ingatlan elárverezésénél. Abban az esetben, amelyben az árverelő a törvény értelmében a bánatpénzt elveszti, a bánatpénz letétele alól fölmentett árverelő a telekkönyvi hatóság felhívásának kézhezvételétől nyolc nap alatt a bánatpénznek megfelelő összeget bírői letétbe helyezni köteles — Zomborban, 1913. évi február hó 5-én **Villy Mihály** s. k. kir. törvényszéki jegyző.

A kiadmány hitelül:

Weber,

telekkönyvvezető.

Vaskút község jegyzői iró-
dájában azonnali be-
lépéssel egy kisegítő

IRNOK

alkalmazást nyerhet

3 korona napidijjal.

Ajánlatok alulírott-

hoz címzendők. :: ::

Vaskuton, 1913. febr. 10-én.

SZATMÁRY JÓZSEF

jegyző.

UJ RŐFÖS ÉS DIVATÁRU ÜZLET.

Van szerencsénk Zombor város és környéke n. é. közönségének tudomására hozni, hogy Petőfi-utca 3. sz. a. Vuits P.-féle házban, a nagyszerbtemplom átellenében a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő

uj rőfös- és divatáru üzletet

nyitottunk, amelyet a legegyszerűbb és a legmodernebb árukkal rendeztünk be. Amennyiben az árukat a legnagyobb és legismertebb gyárakból szereztük be, úgy módunkban áll a nagyérdemű közönséget a legolesőbb árak mellett pontos és szolid kiszolgálásról biztosítani. A n. é. közönség szives rendeléseit várva, maradtunk

kiváló tisztelettel

50-1

DÓDITS és OPANCSÁREV.

TELTSCH GÁSPÁR

optikai, elektrotechnikai, mechanikai műintézete és bőröndgyára

Telefonszám 103.

ZOMBOR.

Petőfi-utca II. sz.

Szemüvegek, cvikkerek, látcsövek, lorgnók; vatta, hőmérők, sérvkötők, haskötők és egyéb orvosi és betegápolási cikkek állandó nagy raktára.

**Villamos csillárok óriási választékban.
Zsebvillanylámpák és állandóan friss elemek.**

100-78

Villamvilágítási, házi csengők és villamoserőátviteli berendezések olcsón, gyorsan és szakszerűen eszközöltetnek. Lombfűrész-deszkák, minták és a hozzávaló kellekek.

Táskák, kofferok, bőröndök
állandó nagy raktára és gyártási helye.

Szakmáimba vágó mindenféle javításokat olcsón elvállalom és gyorsan, pontosan eszközölöm.

	<p>A Zombori Iparosok Butorárucsarnoka Rákóczi- (bajai-) ut, saját ház.</p>	
<p style="writing-mode: vertical-rl; transform: rotate(180deg);">A Zombori Iparosok Butorárucsarnoka Rákóczi- (bajai-) ut, saját ház.</p>	<p>ÁLLANDÓ BUTORKIÁLLÍTÁS, meglepetésszerű olcsó, a legmagasabb !! <small>100-57</small> igényeknek megfelelő !!</p> <p>LAKÁSBERENDEZÉSEK, <u>uri szobák, szalonok,</u> <u>ebédlők és hálószobák</u> nagy raktára.</p> <p>Ugyanott egyéb ipari készítmények állandó raktára és eladási helye. Elfogad a legmodernebb KÁRPITOS MUNKÁKAT és DISZITÉSEKET.</p>	<p style="writing-mode: vertical-rl; transform: rotate(180deg);">A Zombori Iparosok Butorárucsarnoka Rákóczi- (bajai-) ut, saját ház.</p>
	<p>A Zombori Iparosok Butorárucsarnoka Rákóczi- (bajai-) ut, saját ház.</p>	